



***«Мой город –
самый лучший
на земле!»***

Виртуальная прогулка



В виртуальной прогулке, посвященная Дню города библиотекари познакомят со столицей Республики Крым- городе Симферополе.

О его достопримечательностях, истории, уникальном географическом положении, интересных и красивых местах и совершить прогулку по городу Симферополю.



Вокзал Симферополя

Внимание приезжающих на вокзал Симферополя привлекает башня с часами. Предназначение 42-х метровой башни не только в часах, но и в обеспечении водой всего станционного хозяйства. Внутри башни при строительстве сделана артезианская скважина, на высоту поднята емкость, которая постоянно наполняется водой при помощи насосов.

Первоначально на шпигеле башни была установлена не звезда, а венок из колосьев, а звезда появилась значительно позже. Часы на башне имеют огромные размеры: диаметр каждого из четырех циферблатов, повернутых во все стороны света, больше трех метров, длина минутных стрелок - два метра, часовых - полтора метра. Возле каждой цифры на циферблате установлены знаки зодиака, каждый из которых размером больше метра, хотя снизу кажутся небольшими. Часы механические, они приводятся в движение гирями, вес которых 250 килограммов. Гири подтягиваются раз в десять дней.



Фонтан в сквере им. Тренева

Симферополь, пр.
Кирова

В сквере им. Тренева открыли светодинамический фонтан. Особенностью этого сквера является то, что раньше здесь находилась Базарная площадь, на которой был рынок и кипела жизнь. В центре этой самой площади и находился фонтан. В 1990-х годах он был закрыт, так как необходимо было проводить реконструкцию. Администрация Симферополя в последние годы занимается восстановлением парков города, сквер имени Тренева, стал первым, который открыли после проведенных работ.



Неаполь Скифский

Симферополь, ул.
Археологическая

Неаполь-Скифский представляет собой античный памятник, представляющий собой укрепленное поселение треугольной формы. Он обращён к северу и имеет с северо-востока естественную защиту - скалы. По-гречески название «Неаполь» означает «новый город». Но возможно само слово вовсе не греческого происхождения, а имеет скифские корни. Historians and archaeologists believe that this settlement existed for about six centuries and was eventually destroyed by the Goths. Much later, a small settlement of Greeks moved here, but they eventually left these lands at some point in time.



Свято-Троицкий храм и женский монастырь

ул.

В старом городе Симферополя находится Свято-Троицкий женский монастырь – один из самых старых храмов города. В 1796 году на нынешнем месте монастыря была построена скромная деревянная греческая церковь Святой Троицы, и лишь в 1868 году здесь было построено каменное здание. В период советского правления храм чуть не стал интернатом, но местные верующие не дали этому произойти. Женским монастырь здесь появился в 2003 году.



Мечеть Кабир-Джами

Симферополь, ул.
Курчатова, д. 4

В начале XVI века по приказу Менгли Гирей хана в самой середине Крымского полуострова, возле реки Салгир была выстроена Белая мечеть, или Акмеджит. Это была резиденция наследника крымского султана. Начало строительства города было положено большой соборной мечетью Кебир-Джами. Священный дом мусульман является самым старым зданием города, который и на сегодняшний день является украшением старого города. На протяжении веков мечеть стояла в первоначальном виде и служило назначен



Караимская кенасса

ул.
Караимская, 4

Караимская кенасса это молитвенный дом караимов, верующих одной из разновидностей Иудаизма (религии евреев). Кенасса в Симферополе была построена в 1891—1896 годах, но в 1930 году была закрыта властями. В 1934—1935 годах здание было перестроено, частично лишено культового декора, а в 1936 году туда переехал редакция телерадиовещания. Сегодня это архитектурный памятник, который можно осмотреть только снаружи.



Театр кукол

Симферополь, ул.
Горького, д. 9

Крымский академический театр кукол в Симферополе является одним из первых театров кукол Украины. Основателем и первым директором театра стала М.К. Шуринова. Первое время она сама писала пьесы и выполняла работу художника. Официальное открытие театра состоялось в 1939 году, однако первые кукольные представления появились здесь задолго до этого. М.К. Шуринова была воспитателем в детском саду, учила с детьми стихи, используя веселого Петрушку, сделанного своими руками. Вместе с другими воспитателями они ставили небольшие кукольные спектакли. А в 1935 году она поехала в Москву на курсы кукловодов. Методы, которым обучилась Шуринова и легли в основу будущего театра кукол.



Драматический театр им. М. Горького

Симферополь, ул.
Пушкина, д. 15

История драматического театра имени Максима Горького насчитывает более 190 лет. Он был основан купцом из Москвы Волковым. Известно, что он был заядлым театралом. Живя в Симферополе, он открыл театр в здании длинного сарая при Дворянском собрании. Очень скоро театр занял свое почетное место в культурной жизни города. В 1909 году было решено построить новое здание для дворянского театра, ведь старое уже обветшало. Был объявлен конкурс на лучший проект. Однако ни один из предложенных не отвечал необходимым требованиям. В 1910 году для строительства был приглашен архитектор А.Н. Бекетов.



Центральный музей Тавриды

Симферополь, ул.
Гоголя, д. 14

Центральный музей Тавриды открыл свои двери в 1867 году, изначально названный краеведческим музеем. Музей был создан для хранения важных документов и изучения архивных дел. Позже общественный деятель А.Х. Стевен, возглавляющий Таврическую архивную комиссию, указал на то, что в Крыму гораздо больше вещественных памятников древности, нежели письменных. Фонд музея формировался благодаря пожертвованиям «любителей старины». В музей поступали украшения, античная керамика и стекло, монеты различных эпох, предметы быта из Неаполя-Скифского, рукописи, гравюры, стелы и многое другое



Музей истории города Симферополя

Симферополь, ул.
Пушкина, д. 17

В июле 2008 года городской совет Симферополя принял решение о создании музея, деятельность которого будет посвящена истории города. Открытие его состоялось в июне 2009 года. Музей занимает здание в центре города, на улице Пушкина. Этот дом во второй половине XIX века признан памятником архитектуры. Он тесно связан с судьбой ученого-флориста Вульфа Е.В., который был автором многочисленных публикаций по ботанике Крыма. В начале двадцатого века здесь находились Симферопольское отделение международного коммерческого банка (его сейф сохранился до наших дней) и общество любителей искусств.



Этнографический музей

Симферополь, ул. Пушкина,
д. 18 Г

Совет Министров Автономной Республики Крым принял постановление о создании Крымского этнографического музея 14 декабря 1992 года. Уже осенью 1993 года в музее открылась первая выставка, для которой было собрано более 1100 экспонатов. За последующие несколько лет фонд музея активно пополнялся. Только в пределах полуострова его сотрудниками было посещено и исследовано более 130 сел. Совершались экспедиции и за пределы Крыма. Сейчас коллекция музея насчитывает более 11000 экспонатов, повествующих о культуре и быте 21 одного народа. Среди экспонатов, изделия из ткани, кожи, печатные издания, большое количество фотографий.



Странноприимный дом Таранова-Белозерова

Симферополь, ул. Карла Маркса,
д. 28/10

По наказу полковника Александра Степановича Таранова-Белозерова и на его средства было построено здание странноприимного дома. В те времена так называли благотворительные больницы и приюты для нищих и калек. Руководил постройкой архитектор И.Ф. Колодин., который и завершил её в 1826 году. Средства на строительство расходовались настолько бережно, что сохранились даже подробные записи о ходе работ, сделанные смотрителем майором Степановым. Заведение на тот момент стало не только одним из первых в своем роде, но еще и одним из немногих капитальных зданий в городе.



Официально это место называется Сквер имени 200-летия Симферополя. Начиная с 2007 года, местные ремесленники стали приносить в сквер и устанавливать произведения художественнойковки. Эта идея понравилась гостям и жителям Симферополя. Многие полюбили фотографироваться с изделиями мастеров. Рассматривая экспонаты импровизированной выставки под открытым небом, даже самый равнодушный к искусству человек подивится фантазии авторов и их умению владеть этим вовсе не мягким материалом.

Парк кованых фигур

Симферополь, ул
Совнаркомовская



Памятник А.В. Суворову

Симферополь, ул. Розы
Люксембург, 7

В 1777-м году, еще до присоединения Крыма к России, на возвышенном берегу Салгира, около Ак-Мечети, было сделано земляное укрепление для русского войска, которым управлял Александр Васильевич Суворов. Близ этого места расположен исторический центр Симферополя.

В 1951-м году на этом месте был установлен бюст великого полководца, а в 1984-м году архитектор Полегенький и скульптор Гордеев создали уже не бюст, а новый памятник. Основание монумента было выполнено в виде гранитного бастиона, а сама фигура сделана из ковanej меди. Теперь на невысокой скале возвышается статуя Александра Васильевича Суворова, которая отличается своей экспрессией и напряженным силуэтом.



Музей шоколада

Симферополь, ул.
Кирова, д. 66

Этот необычный музей открыт в Симферополе в октябре 2009 года. Все экспонаты музея, как легко догадаться из названия - это произведения кондитерского искусства. Для того чтобы коллекция музея смогла поведать о всей истории шоколада, крымские кондитеры потратили более полутора тысяч килограмм этого лакомства. Пожалуй, единственное, чего не хватает в экспозиции - это изделий произведенных фабричным способом. Выставленные экспонаты исключительно ручного изготовления. Были использованы все сорта шоколада и все виды техники работы с этим продуктом - литье, лепка и прочие.



Художественный музей

Симферополь, ул. Карла
Либкнехта, д. 35

Симферопольский художественный музей открыл свои двери в 1966 году в здании начала XX века, которое когда-то принадлежало 51-ому пехотному Литовскому полку. После революции, в 1922 году, здесь разместился Центральный музей Тавриды, фонд которого составляли произведения искусства, конфискованные и национализированные из усадеб Крыма. Коллекции музея включали себя произведения таких известных художников как Шишкин, Левитан, Брюллов, Айвазовский, а также изделия из фарфора и скульптуры. В 1937 году на базе художественного отделения музея была открыта Симферопольская картинная галерея.



Парк им. Ю. А. Гагарина

Симферополь, ул.
Киевская

История появления парка им. Ю.А. Гагарина очень интересна. Изначально на этом месте находился яблоневый сад. Однажды в Симферополь с деловым визитом приехал крупный чиновник из Москвы. Он захотел отдохнуть и полюбоваться лучшим парком города, однако такового здесь не оказалось. Уезжая, он дал месяц сроку на создание такого парка. Сегодня территория в 37 гектаров является излюбленным местом отдыха горожан, которые любят проводить здесь свои выходные и теплые летние вечера. Здесь можно увидеть белок, покормить уточек, покататься на каруселях



Этот музей создан при троллейбусном парке Симферополя и рассказывает об истории этого электротранспорта на полуострове Крым. Не удивительно, что он тут появился, поскольку местная троллейбусная система уникальна. Ведь именно между Симферополем и Ялтой находится самый протяженный в мире троллейбусный маршрут. Он занесен в книгу рекордов Гиннеса и даже сегодня вы можете на нем проехать из аэропорта – это маршрут №55. Но вернемся к музею. Здесь собрано огромное количество экспонатов, говорят, что более 3000. Экспозиция не для широкого круга посетителей, но детям здесь точно понравится.

Музей троллейбусов Крыма

рядом с парком Гагарина на улице Киевская



Парк Салгирка

Симферополь, пр. Академика
Вернадского, д. 2

Парк Салгирка создан в 1975 году. Название парка произошло от имени реки, на берегах которой он разбит. Инициатором создания парка был академик Петер Симон Паллас, исследовавший Крым после его присоединения к России. Площадь парка составляет 42 га. На его территории размещались школы садоводов, виноградарей, огородников. Присутствовал так же дендрологический питомник. Гордость парка - двухсотлетний платан, посаженный самим основателем П.С. Палассом.



Ботанический сад Салгирка

Этот ботанический сад также известен как Ботанический сад Таврического национального университета (ТНУ) или Воронцовский парк (Воронцовка). По сути это большой парк под открытым небом, в котором можно не просто погулять, но и познакомиться с богатой местной флорой и фауной, посмотреть красивые цветочные сады. Животных здесь очень мало, можно встретить разве что белок и уток. Самые интересные экспонаты в парке обозначены табличками. В целом место интересное и приятное, но на него стоит потратить время, только если вы в Симферополе задерживаетесь надолго.



Загородный дом графа Воронцова

Симферополь, ул.
Вернадского, д. 2

Дом построен в 1827 году. Авторство, вероятно, принадлежит архитектору Ф.Ф. Эльсону.

Граф М.С. Воронцов приобрел этот особняк у вдовы губернатора Тавриды Д.В. Нарышкина в 1834 году. Дом использовался графом Михаилом Семеновичем как резиденция для посещений столицы Крыма с деловыми целями. За время своей жизни особняк принимал немало знаменитых гостей. В 1837 году в этой резиденции останавливался император Николай I с семьей, ожидавшей открытия Таврической выставки. 1920-1921 годах здесь работал академик Владимир Иванович Вернадский.



©<http://krymkrymkrym.ru/>
k1llersgilka

Фонтан грека Савопуло

От кинотеатра Симферополь извилистая дорожка ведет нас к набережной Салгира, и, спускаясь по ней, вы неизменно попадете к маленькому фонтану, который уже более 200 лет радует нас своим журчанием. Святая вода. Святой фонтан. Предание гласит, что слепой грек Савопуло, промывая глаза водой из этого источника, стал зрячим. Благодарный грек построил фонтан: из фигурной известняковой плиты с резным карнизом выходил источник в виде человеческого лица. Вода собиралась в небольшую чашу, на которой была высечена надпись: «Сей фонтан был сооружен греком Апостолом Савопуло в 1857г».



Зоологический музей ТНУ

проспект акад. В.И.
Вернадского, 4

Зоологический музей Таврического национального университета им. В.И. Вернадского содержит более 3700 экспонатов, многие из которых уникальны. Среди них нижняя челюсть кашалота, череп касатки, тазовые кости, позвонок и ребро кита финвала, южный морской котик, пингвины, альбатросы, рыба-удильщик, рыба-прилипало, раковины многих моллюсков, морские желуди и многое другое. Вся экспозиция разбита на два раздела: отдел беспозвоночных и отдел позвоночных животных.



Усадьба П.С. Палласа

Симферополь, Парк
Салгирка

Одним из самых посещаемых мест Симферополя является парк Салгирка, в котором жителей и гостей города привлекает не только прекрасная природа, но и архитектурные памятники. Одним из них является усадьба исследователя и путешественника Петера Симона Палласа. Просторный дом был возведен в турецком стиле в восемнадцатом веке на берегу реки Салгир. Сам Паллас приобрел ее в 1795 году, сделав настоящей жемчужиной города. Академик назвал имение в честь своей жены «Каролиновка». Вокруг дома Паллас разбил прекрасный парк, в котором были высажены уникальные и редкие растения.



Водохранилище

Расположено водохранилище южнее Симферополя. Это одно из крупнейших водоемов Крыма. Длина водоема около 7000м, ширина около 1500м, средняя глубина - 11м, максимальная - 32м. Построено оно в 1954 году. Основная задача водоема - снабжение водой Симферополя и некоторых населенных пунктов района. Питается водоем от реки Салгир.



Пещера Чокурча

Пещера Чокурча расположена неподалеку от одноименной деревни. В 1927 году геолог П. Двойченко и археолог С. Забнин проводили раскопки в окрестностях селения Чокурча и в одном из естественных гротов были обнаружены свидетельства пребывания на территории полуострова Крым первобытных людей. Время жизни племен относится к палеолиту, то есть каменному веку. Раскопки внутри грота дали богатейший археологический материал. Найдены предметы быта неандертальцев, орудия труда и охоты, останки вымерших животных и скелеты самих древних гоминидов.



Просмотр презентации побудит у многих пользователей желание посетить те места в любимом городе, в которых они давно или еще никогда не были.

Также предлагаем познакомиться с книгами о Симферополе, которые есть в фонде библиотеки.

«Родной свой край люби и знай»



Литература:

Бабенко Г. А. Симферополь - город пользы / Г. А. Бабенко, В. П. Дюличев. - Симферополь : [б. и.], 2007. - 515 с., [16] л. цв. ил. : ил

Гаско И. Б. Симферополь [Текст] : очерк / И. Б. Гаско. - Симферополь : [б. и.], 1978. - 80 с.

Симферопольский альбом [Текст] / Ред.-сост. А.Е.Тархов. - [Симферополь] : Таврия, 1996. - 396 с. : ил.

Думнов, Д. Ф.

Симферополь : справочник / Д. Ф. Думнов. - 3-е изд., доп. - Симферополь : Таврия, 1989. - 144 с.,

Я люблю этот город [Текст] : поэзия / Сост. А. Рудь. - Симферополь : [б. и.], 2003. - 179 с. : ил

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!

**Мы ждём Вас по адресу:
295047, г. Симферополь
ул. Маршала Василевского, 16
В удобное для Вас время
С 11,00 до 18,00.
Ежедневно, кроме пятницы
Последний день месяца -
санитарный.**